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   ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos três (03) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, 
Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA 
POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: CONVITE: O Presidente da Associação dos Municípios 
da Zona Sul – AZONASUL, Vinicius Pegoraro, Prefeito de Canguçu, convida, para participar de uma 
reunião virtual que ocorrerá no dia 04 de maio de 2021, ás dezoito horas, quando será abordada a 
necessidade de ANTECIPAÇÃO DE VACINA a todos os Professores e Servidores da Educação. 
PROPOSIÇÃO Nº 002/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo Municipal 
que seja feito aguada (limpeza no açude) na propriedade do Senhor Chico (Chico da Terma), na 
localidade do Rincão dos Freitas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 004/2021: O Vereador Reginaldo da 
Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feita um cascalhamento na entrada da propriedade do Alcemar que dá 
acesso até a propriedade do Itamar, na localidade da Colônia Santo Antônio. MOÇÃO DE APOIO Nº 
003/2021: MOÇÃO DE APOIO A ANTECIPAÇÃO DE VACINA CONTRA O COVID-19 A TODOS OS 
PROFESSORES E SERVIDORES DA EDUCAÇÃO, COM A CONSEQUENTE INCLUSÃO NO PLANO 
NACIONAL DE IMUNIZAÇÃO. MOÇÃO DE APOIO Nº001/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama 
da bancada do MDB, vem através deste, nos termos do Art. 138 do Regimento Interno desta Casa, 
apresentar MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei n° 2.654/2020, que ESTABELE O PISO NACIONAL DO 
ENFERMEIRO, DO TÉCNICO EM ENFERMAGEM, DO AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DA PARTEIRA, de 
autoria do Senador Fabiano Contarato (REDE/ES) que está tramitando no Senado Federal.  ORDEM 
DO DIA: PROPOSIÇÃO Nº 002/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar o Executivo 
Municipal que seja feito aguada (limpeza no açude) na propriedade do Senhor Chico (Chico da Terma), 
na localidade do Rincão dos Freitas. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 004/2021: O 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita um cascalhamento na entrada da 
propriedade do Alcemar que dá acesso até a propriedade do Itamar, na localidade da Colônia Santo 
Antônio. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO Nº 003/2021: MOÇÃO DE APOIO A ANTECIPAÇÃO DE 
VACINA CONTRA O COVID-19 A TODOS OS PROFESSORES E SERVIDORES DA EDUCAÇÃO, COM A 
CONSEQUENTE INCLUSÃO NO PLANO NACIONAL DE IMUNIZAÇÃO. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO 
Nº001/2021: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem através deste, nos 
termos do Art. 138 do Regimento Interno desta Casa, apresentar MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei 
n° 2.654/2020, que ESTABELE O PISO NACIONAL DO ENFERMEIRO, DO TÉCNICO EM ENFERMAGEM, 
DO AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DA PARTEIRA, de autoria do Senador Fabiano Contarato (REDE/ES) 
que está tramitando no Senado Federal. APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que foi procurado hoje pelo pessoal da Colônia, onde o solicitaram para fazer 
mais uma vez a cobrança daquela caixa da água que está quebrada, que a mesma já foi citada outras 
vezes pelos colegas, e aquela caixa na propriedade do falecido Silvio, continua quebrada segundo as 
informações, já faz uns 3 meses, procurou o Secretário competente da pasta que é o José Arnildo, e 
questionou ele porque ainda não foi solucionado aquele problema tão grave para aquelas famílias, e 
ele o disse que tem que comprar uma caixa da água nova. Fala que vale a pena lembrar que este 
vereador que os fala conseguiu um poço artesiano gratuitamente para a prefeitura, e que o gestor 
escolhesse o lugar, o local onde fosse mais atingido com falta de água potável, e assim esse poço seria 
feito sem nenhum custo para a prefeitura. Fala que, falou com o Rodrigo Machado Assessor da 
Secretária da Agricultura Silvana Covatti, e o mesmo falou para o vereador que tem um trator 
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tracionado quase novo para Amaral Ferrador a seu pedido, e que conversou com Secretário da 
Agricultura, o Fábio Martins, e o perguntou se queria este  
 
trator para a agricultura, e ele disse que queria, e que sábado o Secretário mandou mensagem dizendo 
que deu guru na caixa d’água, parece que o gestor mais uma vez impugnou uma conquista deste 
vereador para o município. Fala que é mais fácil ir na rádio dizer que ninguém ajuda, do que receber 
ajuda e depois ter que divulgar e dizer que está sendo ajudado, no seu entendimento só pode ser isso, 
e assim teve o aparelho odontológico do posto da Coxilha, que foi um aparelho novo que foi comprado 
com a emenda da Senadora Ana Amélia do Progressistas, e que também esse não foi divulgado da fonte 
que veio este recurso, mas está lá o aparelho para a população usar quando tem dentista, que é muito 
difícil ter. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que só para completar o que o vereador Ronivan falou, esses dias ela 
coincidentemente estava falando com o prefeito, e eles estavam conversando sobre os valores das 
caixas d’água, e que o mesmo a falou que é em torno de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) a R$ 
45.000,00 (quarenta e cinco mil reais) uma caixa das grandes. Fala que o mês de maio é um mês muito 
significativo para as mulheres, os Amaralenses e os trabalhadores. Fala que mês de maio iniciou o 
primeiro dia comemorando o dia do trabalhador, o dia das mães e o aniversário do município. Fala que 
vai citar nomes de algumas pessoas no sentindo de referência e exemplo para o nosso município de 
vários assuntos que tem aqui, e conversando com o João Paulo eletricista do nosso município, hoje a 
vereadora parabenizou o mesmo pelo excelente trabalho que ele fez de iluminar o nosso Amaral 
Ferrador, ficou linda nossa cidade, claro que foi um projeto grande que foi feito, e em nome dele ela 
homenageia os trabalhadores de modo geral. Fala que temos os trabalhadores da saúde, os 
profissionais da saúde que acabaram de votar uma Moção para eles manterem o piso salarial, que é de 
extrema importância, os professores, que estão nesta luta que devido ao COVID - 19 é uma das áreas 
bastante prejudicada, os agricultores que vem sofrendo com uma série de coisas e agora a seca. Fala 
que tem o advogado Paulo Cezar, que com muita garra e determinação, e que tem um carinho muito 
grande pelo profissional que ele é, as contas do Prefeito Nato de 2017 foram aprovadas, e tem orgulho 
da administração. Deixa seu abraço e respeito a todo trabalhador do município de Amaral Ferrador. 
Fala que escreveu uma frase para as mães: “Mãe, mulher és tu, todo dia é teu dia. A mãe é a base da 
família, você que é mãe, recebeu o maior dom que uma mulher pode ter, e receber esse dom as torna 
única, mágica”. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que durante o final 
de semana e hoje foi muito solicitado a respeito da água na Colônia, no posto do Valdeci, perto do seu 
Adão Lacerda, e conforme já tinha feito um pedido de providência nessa casa é a respeito da caixa 
d’água, que está quebrada em torno de quatro a cinco meses, já vem deste da gestão passada, e as 
pessoas estão passando por sérias dificuldades com a falta de água. O vereador pede uma atenção 
especial nas estradas e roçadas, na Goiaba 2 realmente está muito difícil. VEREADOR MOISES ESSI: 
Parabeniza todos os trabalhadores formal ou informal pelo seu dia que foi no sábado passado, e em 
especial os agricultores do nosso município, uma bandeira que ele levanta e defende muito que é quem 
toca a economia do município. O vereador parabeniza também os profissionais da saúde, os 
funcionários do hospital, os funcionários do posto, as técnicas de enfermagem, enfermeiros(as), 
médicos, serventes, secretárias, todos aqueles que estão na linha de frente do CORONA VIRUS. 
Parabeniza a equipe da Secretaria da Saúde pelo trabalho que tem feito. Agradece a Secretária Lenize 
por atende-lo, que não era para ele, mas foi ele que foi procurar ela. Parabeniza a Joziela, Tamiris e a 
Viviane, aquele pessoal que trabalha ali que tem um baita trabalho. Agradece o pessoal que está 
fazendo a reposição das luzes nos postes, e que como ele tinha falado na sessão passada falou na luz 
do seu Bitica, e já está iluminado o poste do mesmo. Fala que a Neti, no Rincão dos Vargas o procurou 
para agradecer sobre a estrada dela que foi feito no beco do Roberto. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala da família do alemão, do Chico da Soir no Rincão, que o alemão o procurou que 
estão com a filhinha deles, que tem uma má formação da coluna, e quem sensibilizar a procurar ajudar 
eles, porque eles estão fazendo uma arrecadação para comprar um andador, que ela precisa muito. 
Fala que foi procurado pelo vizinho dele a respeito da iluminação, que estão cobrando a tarifa dele da 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

lâmpada, só que nem lâmpada tem na frente da casa. Fala na estrada do Nicinho que está horrível, 
praticamente está cruzando só moto, onde passa vários produtores de fumo, e que também fizessem 
uma roçada na mesma. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se fez presente neste dia.  
 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Agradece em nome da comunidade vila Cohab o 
Secretário de Obras José Arnildo e os funcionários pela limpeza da fossa. Faz uma correção da Ata, que 
dizia que o Lucas tinha o cascalho, mas ele não tem, tem que ser levado, e pede para que de uma atenção 
para eles, o Lucas e seu irmão Luan, que alguns anos já foi prometido para eles aquela estrada da 
entrada deles que está ruim de entrar o caminhão para tirar as produções deles. Pede para o Líder do 
Governo que de uma atenção, que leve até o Secretário de Transportes, que na entrada do tio Ari Gama 
que dá acesso até a casa da Branca, filha do tio Ari, que a estrada está quase intransitável. O vereador 
pede para o Secretário de Obras que, de uma atenção na água da Colônia Santo Antônio, na residência 
do Senhor Setembro e a Dona Loiva, que hoje já está completando oito dias sem água na casa deles, e 
que também na mesma localidade, desse uma olhada na água do seu Deci, que este pedido ele já fez em 
março e até agora nada. Fala que o prefeito não precisa se preocupar com as lombadas que os 
vereadores pediram fora do município, que ele se preocupe com que eles pediram para dentro do 
município, como na Vila Diamantina que ele já pediu e o Vereador João Carlos pediu na Goiaba, que 
fora do município o prefeito peça para a Câmara de Vereadores dos outros municípios. Fala do Itamar 
na entrada do seu Alcemar, que vá lá e confira como está a entrada da propriedade do Itamar, 
precisando de um cascalho. Fala que um agricultor lhe perguntou como andava os tratores da patrulha 
agrícola, se estavam trabalhando ou não, mas se informou com os guris que trabalham ali, e lhe 
disseram que os tratores no momento não podem estarem trabalhando devido à estiagem. VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Agradece a compreensão dos colegas por motivo de estar gripado e por não 
ter ainda feito o teste de COVID até aquele dia, e ele achou por precaução dos colegas não ter 
comparecido na reunião passada. O vereador deixa seu carinho as profissionais da saúde. O vereador 
faz um relato de sua infância ressaltando a importância de sua mãe.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 
PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala para a colega vereadora que o 
chamou atenção os valores das caixas d’água, e até foi pesquisar uns valores, e encontrou caixas d’água 
de 10.000 litros por R$ 5.350,00(cinco mil e  trezentos e cinquenta reais), caixa d’água de 15.000 litros, 
por R$ 6.102,00 (seis mil e cento e dois  reais) e outros valores, mas sabe que as palavras da vereadora 
foi falado pelo que informaram. Fala que recebeu uma mensagem, onde uma pessoa pede que falassem 
aqui a respeito dos remédios no posto de saúde, que parece que está pouco, pessoas que foram 
procurar medicamentos e está faltando bastante o mesmo. Agradece pelo seu pai a Secretária de Saúde, 
Lenize e o motorista Paulo Ganso, porque semana passada seu pai teve mais uma viagem para Pelotas, 
e foi levado através do carro da saúde. Parabeniza todos os trabalhadores(as), pela passagem de seu 
dia, que foi dia 01 de maio. Fala que o Leomar Couto Marques, ele vem pedindo uma ajuda para a 
filhinha dele que tem um problema grave de saúde, que ainda não consegue andar, e precisa comprar 
um andador, e quem poder contribuir com qualquer valor é bem-vindo. Fala que quando se manifestou 
anteriormente sobre o processo seletivo nesta casa, que, no seu ponto de vista não era o momento para 
fazer o mesmo, assim como disse que não era o momento também de fazer um leilão em Amaral 
Ferrador em plena bandeira preta, e hoje algumas pessoas o procuraram dizendo que há um forte 
indício, de que pessoas contaminadas pelo vírus da covid-19 estavam participando do processo 
seletivo, não está fazendo uma afirmação, está falando algo que lhe passaram. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que aqueles pedidos que as pessoas o solicitam, procura 
levar até as pastas competentes. O Líder expressa seus sentimentos a família de Aldeli Xavier. LÍDER 
DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza pelo nosso dia 01 de maio que se 
passou, parabeniza os agricultores, não só os agricultores, mas todos os trabalhadores que atuam. 
Parabeniza os motoristas Márcio e Zacarias que não tem hora para eles dirigirem as ambulâncias. 
LÍDER DO PSDB: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que ontem 
recebeu uma reclamação em relação a saúde, o Senhor Santo da Colônia Santo Antônio está com 
problemas sérios de saúde, e procurou a Secretaria de Saúde e também alguns dos responsáveis, e nem 
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se quer foi atendido. Parabeniza todos os trabalhadores, que todas as profissões são extremamente 
necessárias, mas o do agricultor acha que se destaca, porque é o que está movendo o país. O Líder 
antecipa seus parabéns para as mães que no próximo domingo é seu dia, embora mãe é todos os dias.  
 
VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala da importância dos agricultores. O vice-líder 
fala que a bancada do PDT através desse vereador que fala, deixa um abraço para todas as mamães. 
Deixa os seus pêsames a família da Gislaine, com o falecimento de seu pai, seu Aldeli. 
Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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